
 
ATA N° 16/2023 - Sessão Ordinária 

 
Aos doze dias do mês de agosto de dois mil e vinte três, nas dependências da 
Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro Administrativo, presidida 
e secretariada por Joel André Kleinschmitt e José Roberto Rosa dos Santos 
ainda presentes, , Nelson Leal de Lima, Nicolau Selvino Rambo, Mateus Arthur 
Specht, Rui Birnfeld, Cleiton Graff e Dirceu Ervino Müller.  O presidente Joel 
André Kleinschmitt, da inicio da Sessão com a apreciação a matéria do 
EXPEDIENTE: coloca em votação a Ata 15/2023 que todos os vereadores, 
receberam via rede social e é aprovada por Unanimidade. Em continuação o 
secretário José Roberto Rosa dos Santos informa as correspondências 
recebidas e que se encontram arquivadas. Na ORDEM do DIA: Temos Projeto 
do Executivo: O Projeto de Lei n°1562/2023 –"Institui o Programa Municipal de 
Subsídio para atendimento de Incontinência Urinária, através de oficinas de 
Pilates, para a população do Município de Harmonia, e dá outras 
providências.” Aprovado por unanimidade. O Projeto de N°1563/2023. Fica pra 
comissão de pareceres. Ainda na ordem do dia temos do Poder Legislativo o 
Pedido de Providencia nº 10/2023 do vereador Dirceu Ervino Müller - 
Vereador, abaixo firmado, vem perante Vossa Excelência, requerer o 
encaminhamento do presente PEDIDO DE PROVIDÊNCIA, ao Executivo 
Municipal e a Secretaria Municipal de obras e viação, a pedido do Munícipe 
Flavio Klein morador na Rua Jacó Fink para que o Prefeito e secretario de 
obras realizem a visita até sua residência, pois já houve solicitação para ver a 
viabilidade de troca e colocação de canos de maior espessura, pois com essas 
fortes chuvas, limpezas dos arroios e ampliação do Loteamento Modelo os 
canos 60 cm existentes não suportam mais, danificando parte da propriedade. 
Aprovado por unanimidade. O Pedido de Indicação nº 14/2023 do vereador 
Michael Weber Reichert– INDICAÇÃO Requer indicação ao Executivo 
Municipal, cópia Secretaria Educação e Secretaria Assistência Social, para 
que providencie a instalação de uma sala sensorial para atendimento de 
crianças do município de Harmonia. O que é a sala sensorial? É um ambiente 
facilitador de aprendizagens e de descoberta de emoções e reações, que 
proporciona a aquisição de competências de forma lúdica numa dinâmica 
extracurricular. É um espaço calmo, seguro e agradável que torna possível 
abordar os vários sentidos (integração sensorial) e intervir ao nível 
comportamental, emocional, psicomotor e comunicativo. Por exemplo, uma 
criança com Transtorno do Espectro Autista (TEA) pode ter dificuldades em 
lidar com alguns estímulos externos, como barulhos, luzes fortes, 
determinadas texturas, cheiros, entre outros. Por isso, na sala sensorial o 
paciente com TEA poderá trabalhar esses estímulos em um ambiente 
controlado, com o intuito de que se possa identificar os problemas e, 
conseqüentemente, adotar uma intervenção adequada, respeitando a 
singularidade de cada indivíduo. Dessa forma, fico no aguardo do atendimento 
da indicação. O GRANDE EXPEDIENTE A TRIBUNA: Não temos Escrito 



inscrito. Para EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Inscrito, O Dirceu Ervino Müller, 
saudou aos presentes, agradeceu o Colega Marco pela cadência do espaço, 
se solidarizou com as famílias do Vale do Taquari, deixou o convite a todos 
para dia 24 de setembro 22ª colonfest do Morro Azul.  O Vereador Nicolau 
Selvino Rambo saudou aos presentes, aos que acompanham pelo facebook, é 
triste ver o que o Vale do Taquari está passando, um desastre natural que 
destruiu tanto o bem material e emocional de qualquer ser humano neste 
momento vamos ser solidário a e se tivermos algo pra doar moveis alimentos, 
produtos de limpeza unindo força e de pouco em pouco essas famílias 
reconstruíram. O Vereador Rui Birnfeld saudou aos presentes, aos que 
acompanham pelo facebook, parabenizou a administração pela organização 
na arrecadação dos donativos o aos que se deslocaram pra trabalhar e dar 
apoio muito obrigado. O Vereador Nelson Leal de Lima saudou aos presentes, 
aos que acompanham pelo facebook, agradeceu a todos que aceitam de dar 
ao outro um pouco de doação nesse momento triste que passa o Vale Do 
Taquari e mais uma vez a comunidade de harmonia está solidaria nesta 
causa, chegou a se emocionar com o relado do enfermeiro e colega desta 
casa José Roberto e na oportunidade agradeceu o Zé e a todos que 
contribuíram com ajuda humana. O Vereador Cleiton Graff saudou aos 
presentes, aos que acompanham pelo facebook, registrou sua solidariedade 
aos atingidos pela enchente em Muçum e Roca Sales aos harmonienses que 
aceitaram o desafio e colaboram em doar e aos que lá foram trabalhar, 
agradeceu ao Deputado Lucas Redecker pela emenda que vai dar acesso ao 
Biodigestor. O Vereador Michael Weber Reichert saudou aos presentes, aos 
que acompanham pelo facebook,se solidarizou com os atingidos no Vale do 
Taquari, parabenizou a comunidade harmoniense que contribuiu em doações 
e em trabalho. Parabéns ao governo do estado pela atitude de arrecadação de 
2 milhões para reconstrução da cidade e das casas pras famílias o humorista 
badim também realizou uma campanha  e arrecadou 2 milhões parabéns há 
atitude. E cada vez mais esses desastres serão presentes, estão devemos 
pensar em longo prazo pra prevenção no país a nível Brasil Estado e 
Município, pois não se tem recursos previstos pra despesas emergenciais o 
que no momento exige. Aqui houve um intenso debate entre os vereadores. O 
Vereador Mateus Arthur Specht, saudou aos presentes, aos que acompanham 
pelo facebook, como é bom ver todos se colocando um no lugar do outro e 
fazendo doações um povo unido trabalhador, tanto governo do estado como 
Municípios se ajudando nessa hora vemos a dificuldade de buscas de 
recursos pra esses tipos de catástrofes como debatemos anteriormente 
deveria ser criado emendas nível Brasil para prevenção e contenção 
recuperação e reparos de rápido acesso e resposta. Ressaltou o convite para 
dia 3 e 4 de outubro   semana do empreendedorismo nossa 3ª edição. O 
Vereador José Roberto Rosa dos Santos saudou aos presentes, aos que 
acompanham pelo facebook, é com alegria que anunciou o pagamento da 
emenda de 304 mil do Luis Carlos Heinze, agradeceu o governador Eduardo 
Leite e sua equipe de governo pelo apoio aos atingidos no Vale do Taquari, 



porque o governo federal se acovardou apoio nenhum no primeiro momento 
trágico. Pra quem lá foi trabalhar levar as doações presenciaram momentos 
tensos e tristes, imagem devastadora uma verdadeira cena de guerra, mas ao 
mesmo tempo aliviados em poder contribuir graças a toda comunidade 
harmoniense colegas da área da saúde e muito mais.  Aqui relatou cenas da 
cidade, historia de pessoas que lá viviam. O Vereador Joel André Kleinschmitt, 
saudou aos presentes, aos que acompanham pelo facebook, se solidarizou 
aos atingidos no Vale do Taquari e agradeceu a todos que ajudou nas 
doações, Zé obrigado de coração pela sua ajuda e no próximo juntamente com 
nossa igreja também vamos lá contribuir e ajudar. O presidente agradeceu a 
todos e encerrou a sessão às 20h45min. Convoco os Senhores Vereador para 
Sessão ordinária no dia 26 de setembro de 2023, ás 19 h 30, na sede da 
Câmara de Vereadores.  
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